
Kriminalistická odorologie 

Abstrakt 

Diplomová práce se zabývá tématem kriminalistické odorologie a jejím cílem je 

komplexní shrnutí problematiky pachových stop s ohledem na aktuální vědecké poznání, 

historický vývoj a dále také identifikace rizik a možných doporučení de lege ferenda. 

Diplomová práce se skládá kromě úvodu a závěru z dvanácti hlavních kapitol. Výklad je 

též doplněn o ilustrativní obrázky a čtyři přílohy, které přiblíží popisovaná témata. Úvodní 

kapitoly diplomové práce se zaměřují na pojem kriminalistické odorologie a její historický 

vývoj, přičemž pojednávají také o teoretických pojmech kriminalistické stopy, kdy získané 

poznatky jsou následně aplikovány v kapitole třetí, která se zabývá stopami pachovými. Tamtéž 

jsou vymezeny jejich specifické vlastnosti jako neviditelnost, schopnost odvětrání, obtížné 

odstranění či snadná kontaminace, díky kterým je nutno k tomuto druhu kriminalistické stopy 

přistupovat se zvláštní péčí.  

Pro individuální identifikaci osoby je klíčový tělesný pach, kterému je věnována kapitola 

čtvrtá. Zde se čtenář seznámí s jeho charakteristikou, pojmem aktivní pachové signatury či 

vědeckými experimenty, které zkoumají působení vnějších vlivů na lidskou pachovou stopu. 

V navazujících kapitolách je popsán postup snímání pachových stop a též metoda pachových 

konzerv spolu s různými druhy pachových konzerv, jak je upravuje aktuální právní předpis. 

Kapitola sedmá a osmá se zaměřuje na kriminalistickou olfaktroniku a olfaktoriku, tedy dva 

samostatné obory, které v souhrnu tvoří kriminalistickou odorologii. Kriminalistická 

olfaktronika je založena na analýze pachu pomocí speciálních analytických přístrojů, jako je 

například plynový chromatograf a díky kterým je možná pouze druhová identifikace. Oproti 

tomu kriminalistická olfaktorika spočívá v individuální identifikaci osoby na základě jejího 

tělesného pachu, a to díky čichovým schopnostem speciálně vycvičených služebních psů. Bez 

nich by v současné době nebylo možné osobu identifikovat na základě jejího pachu, a tak jsou 

psi nezbytnou součástí kriminalistické praxe. Výchově a výcviku služebních psů, stejně jako 

specifikům jejich čichu, je věnována kapitola devátá diplomové práce.  

Kriminalistická odorologie se těší značnému vývinu v Rusku, proto desátá kapitola 

provádí komparaci tamější praxe s tuzemskou, ze které si lze bezpochyby odnést inspiraci pro 

možný budoucí vývoj metody pachové identifikace na našem území. Poslední kapitoly 

diplomové práce rozebírají pachové stopy jakožto důkazní prostředek a vybraných šest 



soudních rozhodnutí, ve kterých se soudy zabývají různými tématy spojenými s problematikou 

pachových stop, zejména olfaktorickou komparací jakožto nepřímým důkazem.  
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